



Република България  
Администрация на Президента

## ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ

### УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпили искания за разяснения по документацията за участие в избор на изпълнител на обществена поръчка с предмет: „Проектиране и авторски надзор на Президентска библиотека ”, Ви уведомявам следното:

#### **Въпрос:**

В Разяснения по условията на поръчката – 7 на въпрос „Трябва ли всички книги в библиотеката да бъдат достъпни за посетители или част от библиотеката може да има архивна функция” отговорът е „Ако се приеме, че под „архивна функция“ се има предвид място за съхранение, в проекта следва да се предвиди място за съхранение на цялата колекция като аспект от историята и дейността на институцията”, което означава 280 м рафтове за 7 000 тома. При предварителния оглед се коментира, че само репрезентативна част от сбирката ще бъде експонирана в залата, а останалата част ще бъде съхранявана на друго място в сградата на Президентството. Как да разбирате това разминаване в указанията?

#### **Отговор:**

При изготвянето на концептуалния проект оферентите следва да се съобразяват с условията и изискванията в документацията за участие, както и с разясненията, публикувани в профила на купувача. Посочените коментари при огледа на обекта са свързани с първоначално временно решение при бъдещата реализация на обекта, което е неотнормимо към предмета на разработката.

#### **Въпрос:**

Стената, отделяща основното помещение от помещението, което се предвижда за възстановка на президентския кабинет допълнително ли е изградена и какви конструктивни функции изпълнява, след като не стига до сутерена според представените планове?

#### **Отговор:**

Възложителят не разполага с информация по поставените въпроси. Администрацията на президента притежава само проект-заснемане по част „Архитектура“. Не разполага с проект по част „Конструкции“. Заинтересованите лица могат да извършат допълнителен оглед на обекта. Обръщаме внимание, че посочената стена се предвижда да бъде използвана за обособяване на *Президентския кабинет от Основното пространство*.

**Въпрос:**

Необходимо ли е място за уредник и ако да - с какво оборудване?

**Отговор:**

Не се предвижда да се обособява място в залата за уредник на библиотеката.

**Въпрос:**

В Максималната ориентировъчна стойност за изпълнение на строежа (210 000 лева) следва ли да се включи хонорар за художествено оформление/изпълнение, например за пластика на герба и др.?

**Отговор:**

Максималната ориентировъчна стойност за изпълнение на строежа е определена на база прогнозния бюджет на възложителя за посочените в документацията разходи и не включва разходи за художествено оформление и/или изпълнение.

**Въпрос:**

За представяне на концептуалните проекти от нас в част „Структура на тематичните и пространствени решения, т.7“, е описано съдържанието на таблата. Следва ли тези табла да са номерирани? Имате ли ограничения за материала, на който да се разпечатват таблата, например картон или да са каширани?

**Отговор:**

В горния десен ъгъл на всяко табло се поставя едно и също шестцифрено число (мото), избрано от оферента. Мотото е с височина 1,5 см и с дължина 6 см и се поставя на разстояние от двата ръба на 2 см. Избраното мото се изписва с шрифт по избор на оферента, препоръчително Times New Roman или Arial. Отделните табла не следва да съдържат друга номерация.

Материалът, върху който следва да се изработят таблата, е по избор на оферентите.

**Въпрос:**

След като се запознахме с въпрос и отговора към него от 23.02.2016г., а именно: „Може ли знамето на България и гербът да бъдат позиционирани на друго по-подходящо място според проекта?“, установихме следното:

В техническото задание в част „Структура на тематичните и пространствени решения“, т. 1 е цитирано „изпълнението на химна трябва да бъде представено мултимедийно“, като за герба не е поставено това условие. Още повече, че в т. 5 „Допълнителна информация“ ние трябва да се съобразим с Постановление № 476/17.12.1997 г. за одобряване на графичните и пластичните образци и за използване на изображението на герба на Република България. В чл. 1, ал. 1 на горното постановление е цитирано ”Гербът на Република България може да се изобразява графично и пластично“. Интересува ни в нашия проект дали трябва да се съобразим

с техническото задание и съответно с Постановление № 476/ 17.12.1997 г. или с изискването, което сте поставили в отговора на зададения въпрос за представяне на герба само мултимедийно чрез интегрирани технически средства.

**Отговор:**

Недигиталното представяне на знамето и герба на Републиката е предвидено в рамките на пространственото решение за *Президентския кабинет*. В разясненията от 23.02.2016 г. е посочена информация за предвиждане на мултимедийната им визуализация във *Входното пространство*, което е в съответствие с чл. 12 от Постановление № 476/ 17.12.1997 г. за одобряване на графичните и пластичните образци и за използване на изображението на герба на Република България. Тази информация има препоръчителен характер, предвид дадените в т. 2 от Техническото задание за изготвяне на концептуален проект насоки за дизайн и ползваемост и по-конкретно да не се претрупва наличното пространство от около 140 кв. м. Няма пречка визуализацията на държавните символи да бъде недигитална и във *Входното пространство* според вижданията на оферентите.

**С УВАЖЕНИЕ,**

/П/

**РОСЕН КОЖУХАРОВ**  
**ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА ПРЕЗИДЕНТА**  
**НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**